

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

ВТОРНИК, 30 СЕНТЯБРЯ 1986 года № 117 (5869)

Цена 3 коп.

ДОСРОЧНО

На днях коллектив Томусинского завода железобетонных конструкций выполнил месячный план по выпуску товарной продукции. При задании 1002 тысячи рублей на 28 сентября ее изготовлено на 1073 тысячи рублей. Начался сверхплановый выпуск основного вида продукции — сборного железобетона. При задании первого месяца осени 8600 кубических метров его изготовлено на 56 кубометров больше.

Общезаводской успех обеспечили прежде всего коллективы первого цеха, руководит которым А. М. Стебелев, цеха минеральной ваты (Т. А. Кропотова), керамзитового гравия (В. Н. Марынин). Все они досрочно, в двадцатых числах

сентября, справились с месячным планом и, не снижая темпов, выдают сейчас дополнительную продукцию. Это относится прежде всего ко всем четырем бригадам цеха минеральной ваты и бригадам керамзитчиков.

Коллектив цеха керамзитового гравия — инициатор городского социалистического соревнования, досрочно завершив задание сентября и девяти месяцев, имеет с начала года на своем сверхплановом счету почти две тысячи кубических метров керамзита. Тон в работе здесь задают бригады С. С. Индолева и В. Н. Горелова.

Л. ШИЛЬКОВА,
инженер по соцсоревнованию
Томусинского ЗЖБК.

НА ОБЪЕКТАХ ТРЕХ ГОРОДОВ

В трех городах Кузбасса работают труженики Мысковского монтажного управления. В Междуреченске, Осинниках и Мысках они строят и ремонтируют внутренние тепловые сети, делают водопроводы и канализацию. И работники управления в целом не плохо трудятся в этом году.

За девять месяцев монтажники своими силами выполнили строительно-монтажных работ на 2402 тысячи рублей при плане 2356 ты-

сяч рублей. Более чем на сто тысяч перевыполнено задание по освоению госкапвложений.

Справился коллектив с заданием и в третьем квартале. За этот период строительно-монтажных работ сделано на 804 тысячи рублей — это на 10 тысяч рублей больше запланированного.

Неплохо в третьем квартале потрудились бригады, которые возглавляют А. П. Бакарас и А. В. Гринев.

ПРЕМИЯ В ФОНД МИРА

В наш неспокойный век самое главное — это мир на земле. Не дадим мы развязать войну, значит будем трудиться, повышать свое благосостояние — будут счастливы наши дети. В общее дело мира вносят свой вклад и водители Мысковского автотранспортного предприятия. Они крепят могущество Родины своим трудом.

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, коллектив в этом году дважды награждался переходящим Красным знаменем горкома КПСС и горисполкома. И в третьем квартале автотранспортники намерены оставить знамя у себя. Они с опережением закончили два месяца квартала, успешно потрудились и в последнем. На 29 сентября водители грузовой автоколонны перевезли 4 тысячи тонн грузов

сверх плана. На 48 тысяч перевыполнено задание по тонно-километрам. На 5900 рублей больше запланированного получили доходы таксисты.

За август коллектив таксопарка признан победителем социалистического соревнования по автотранспортному предприятию. Премию за свою ударную работу в размере 110 рублей водители передали в Фонд мира.

Родина высоко оценивает труд своих сыновей. В субботу в областном центре двум водителям Мысковского автотранспортного предприятия были вручены награды. Бригадир бригады междугородных автобусов Федор Иванович Филиппов — орден Трудовой Славы III степени, таксисту Виктору Ивановичу Чечину — медаль «За трудовое отличие».

«ПОДУШКА» ДЛЯ ДОРОГ

Новосибирская фабрика «Красный рекорд» начала выпуск нового высокопрочного дорожного покрытия дорнит-2 из отходов лавсана и капрона. Первая партия — триста тысяч квадратных метров — уже отправлена строителям Новосибирска, Сургута, Тюмени.

Его толщина всего четыре миллиметра. Специалисты подсчитали, что такая «подушка», уложенная на основание полотна, повышает его долговечность в 8—10 раз. Дорнит-2 прекрасно защищает дорогу от ее извечного врага — воды. Не случайно, что особую популярность новый строительный материал завоевал на трассах Крайнего Севера, в краю болот и вечной мерзлоты.

(ТАСС).



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ ТРУДОВАЯ ВАХТА
МЫСКОВЧАН
- ЧТО МЕШАЕТ СТРОИТЕЛЯМ
- ◆ ИХ ПРОДУКЦИЯ
ПОЛЬЗУЕТСЯ СПРОСОМ
- КАК ИДЕТ ПЕРЕСТРОЙКА?
- ◆ ЧИТАТЕЛЬ КРИТИКУЕТ
- ПРОБЛЕМЫ
БЛАГОУСТРОЙСТВА
- ◆ ПОРЯДОК ПЕРЕВОЗКИ
ГРУЗОВ НАСЕЛЕНИЮ
- НА ТЕЛЕЭКРАНАХ

ПОД КОНТРОЛЕМ —
ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

КАК «ВЫКЛЮЧИЛИ» СТРОЙКУ

На строительной площадке 17-го квартала микрорайона Томусинской ГРЭС уже нет такого оживления, что было ранее, скажем, месяц назад. И это отчасти понятно. Почти месяц пустует совершенно готовый 90-квартирный дом. Рядом в таком же здании приступили к работе отделочники. Трудятся они внутри, и поэтому внешне нет такой видимой строительной суеты. Некоторую динамику в довольно однообразную картину вносят плотники, устанавливающие стропила на доме 7/17.

У соседей — строителей Томусинской ГРЭС дела также идут ни шатко ни валко. Здесь фронт работ невелик. В ожидании полевой рейки бригада плотников Дунца выполняет всякую «мелочевку». Отделочники Петровой в ожидании, когда к тольмеру подсобедят шланг, обсуждают прошедшую профсоюзную конференцию. По всей видимости, говорили об этом лишь только потому, что больше уже говорить было не о чем.

А действительно, куда торопиться? Положим, были бы все стройматериалы у строителей, и трудились бы они в три смены, как когда-то монтажники Дриги из МСУ, но вот подошел срок сдачи, а государственная комиссия дом не принимает. Нет воды. И если исходить из этого факта, то и последующие дома на стройплощадке 17-го квартала также не будут приняты в эксплуатацию. По этой же причине.

Следовательно, многое здесь зависит от строительства резервуара. Строители не без глаз: Они видят, что работа на этом важном объекте совсем застопорилась. Действительно, откуда же взяться энтузиазму?

16 сентября газета писала о состоянии дел на резервуаре. И называла в качестве основных причин крайне медленного строительства — плохое снабжение. К сожалению, сегодня картина на этом важном объекте мало в чем изменилась. Хуже того, стройка простору остановилась.

25 сентября, после обеда, внезапно была отключена электрэнергия. И никто не знает — почему! Бессилен пока что-нибудь изменить в сложившейся ситуации даже главный энергетик МСУ Ляпин. Ну а что же монтажники? Ведь они на объекте должны трудиться в две смены.

29 сентября в первую смену заступили газоэлектросварщики В. П. Рожков и В. В. Покров. И вот уже прошел час, как рабочие без дела ходили по объекту.

— После того как нам «отрубили» электрэнергию, — рассказывают они, — мы гнули проволоку, резали арматурные прутки. Потом кончился кислород. И нас иногда стали посыпать на дома 17 квартала, то отверстие пробить, то еще что-нибудь по мелочи сделать. Словом, теперь мы на подхвате.

— И что, вторая смена так же работает?

— А какая разница? Ведь чем-то заниматься надо.

Действительно, занимаются чем угодно, только не строительством резервуара — важного городского объекта. Отключили электрэнергию, поставили подножку. Самые лучшие намерения губят на корню — неорганизованность, бесхозяйственность. Ведь бригадир монтажников А. Б. Дрига хотел к 1 октября полностью завершить монтаж резервуара. Но что сделаешь без электрэнергии?

По какой причине отключили стройку? Об этом мы спросили и. о. заместителя директора смешторга В. Ф. Вайнбендер. Это по его приказу «отрубили» электрэнергию объекту, который был подпитан от базы смешторга. «Из-за большой перегруженности электролинии», — коротко объяснил Виктор Федорович. К сожалению, он не предупредил об этом строителей, которые подобному повороту событий были не готовы.

А. УКОЛОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПЕРЕСТРАИВАТЬСЯ КАЖДОМУ

На июньском Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что начинать надо с перестройки в мышлении и психологии каждого из нас, в организации, стиле и методах работы на каждом рабочем месте, в каждом трудовом коллективе. Если этого не сделать, то мы не сумеем перестроить ни нашу экономику, ни нашу общественную жизнь в духе решений XXVII съезда партии. Коммунисты разрез это понимают. Наша партийная организация рассмотрела в последнее время ряд важных вопросов, касающихся работы предприятия, и взяла под особый контроль укрепление дисциплины, улучшение качества продукции, выполнение планов всеми подразделениями разреза. Возросли требования как к руководителям служб и отделов, так и к работникам участков и цехов разреза, повысился спрос.

Сама жизнь заставляет искать новое. Так, большой проблемой на разрезе остается некачественный ремонт бульдозеров и экскаваторов. А это влияет на ритмичность работы всего предприятия. Энергомеханическая служба, возглавляемая главным механиком членом парткома В. Г. Докучаевым, сейчас решает этот вопрос. Ремонтно-монтажный участок взял в свои руки весь ремонт отечественной техники. В связи с этим на разрезе проведено укрупнение горных участков, а высвободившиеся инженерно-технические работники направлены в РМУ и на автотракторно-бульдозерный участок (АТБУ), чтобы улучшить их работу.

Конечно, мы знали и раньше, что эти два участка слабы. Разговор об усилении участков вели и на парткоме, поднимали его на собраниях. И вот родилось решение. Сделаны первые шаги. Выходы пока делать рано. Но польза, думаем, обязательно будет. Должны в конце концов оправдать себя и дополнительные меры по улучшению организаций ремонта узлов, механизмов, приготовления смазки, обслуживания экскаваторов.

Но меры мерами, а главная трудность, с которой мы сталкиваемся, та, что для нормальной работы этих служб у нас на предприятии не хватает квалифицированных кадров. Хотя обучение проводится по всем специальностям, имеющимся на разрезе. И основная причина нехватки рабочих — это недостаток жилья и дошкольных учреждений. В этом году мы не приступали к строительству жилья. Недавно начали забивать сваи под строительство ход способом детского сада. В долгостроях разреза числится пионерский лагерь, который сооружается своими силами. Труженики разреза решили отработать на этом объекте по четыре свобод-

ных дня, но отсутствие цемента и бетона сдерживает эти работы. Плохо строятся одноквартирные дома для горняков. Здесь также оказывается нехватка материалов, слабая организация работ со стороны участков и цехов разреза. Необходимо более настойчиво решать этот вопрос. В том числе и парткому.

Я не случайно заговорил о кадрах, жилье. Эти вопросы настолько тесно связаны с производством, что один без другого не решишь. А ведь производственные показатели у сибирянцев не плохие. За восемь месяцев разрез выполняет план по всем основным, производственным показателям. Сверх плана имеет 86,1 тысячи тонн угля и 1148 тысяч кубометров вскрыши. Но и резервов у нас много. Если пустить их в дело, можно работать еще лучше. Есть тут и вина парткома.

Сейчас немалое внимание уделяют человеческому фактору, его активизации. Уверен, что без повышения ответственности людей за порученное дело было бы невозможно улучшить производственные показатели предприятия. Вот только два примера. В этом году мы из месяца в месяц выполняем план по вскрыше. И вто-

рое — нынче на 50 процентов сократилось количество отстающих бригад. Доброе слово надо сказать в адрес коммуниста заместителя директора по производству В. А. Беккера. Он уделяет неослабное внимание работе бригад. Деятельность этих низовых коллективов контролируется по поручению парткома и совета бригадиров. Да и сам партком сразу же реагирует, когда та или иная бригада не справляется с планом. Но бригады-долгники у нас еще есть, и это не может не беспокоить.

Изменилось в последнее время и отношение наших трудящихся к экономии и рациональному использованию материальных и топливно-энергетических ресурсов. Большую работу проводят здесь координационный совет, возглавляемый коммунистом В. И. Тимошиным. С начала года сэкономлено на предприятии более 600 гигакалорий тепла, свыше 300 тысяч киловатт-часов электрической энергии, есть экономия дизтоплива. Работа участков, жизнь их коллективов полностью зависит от работы актива, парторганизаций участков. Здесь тоже необходима перестройка. При желании можно многое добиться.

Вот пример. В этом году на ответственном дренажном участке мы создали партийную организацию с целью улучшения его работы. И это сказалось. Роль парторганизации участка (секретарь П. Н. Бескаравайный) заметна, участок заработал лучше. Создали также парторганизацию на не менее ответственном транспортном участке. Ее возглавил Ю. М. Дамм. Но работает она слабо, и это сказывается на работе всего участка. Весь вопрос — в отношении делу, к своим обязанностям, повышении ответственности.

Прошедшие отчетно-выборные собрания показали, что у коммунистов, трудящихся разреза много дел на пути перестройки и ускорения. Чтобы выполнить намеченное, надо действовать с гораздо большей отдачей, чем мы действовали раньше.

Ю. ЕФИМЕНКО,
секретарь парткома
разреза «Сибиргинский».

добрую оценку.

Потребности в таких экономичных, экологических безвредных источниках энергии растут из года в год. Поэтому началась реконструкция предприятия. Конструкторы создают проекты новых, более совершенных изделий. Это позволяет в текущей пятилетке увеличить выпуск ветроэнергомашин в несколько раз.

И. БОДРОВ,
корр. ТАСС.



В том, что инициатор социалистического соревнования — коллектив керамзитового цеха Томусинского завода железобетонных конструкций досрочно завершил производственную программу, есть немалая заслуга бригады слесарей, которую возглавляет вот уже 8 лет Андрей Каспарович Фишер. Вообще-то он в этом цехе трудится с 1975 года, а в 1978 году ему доверили бригаду.

За это время А. К. Фишер сумел не только досконально изучить технику, но и сплотил сильный, квалифицированный коллектив. Вот почему в керамзитовом долго не простаивают из-за поломок. Выручают мастерство и опыт таких слесарей-наладчиков, как Валерий Викторович Воробьев, и умная организация ремонтных работ Андреем Каспаровичем Фишером.

НА СНИМКЕ: бригадир слесарей Андрей Каспарович Фишер.
Фото А. Уколова.

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Сергея всегда тянуло к технике, к металлу. Вначале работал прицепщиком. А по окончании курсов трактористов трудился уже самостоятельно. Профессия сельского тракториста считалась престижной по тем послевоенным временам. Но она стала еще престижнее, когда в стране началось освоение целинных и залежных земель. И вскоре Сергей Басаргин стал одним из лучших трактористов совхоза «Урожайный» Алтайского края.

Эта профессия полюбилась ему на всю жизнь. Однако обстоятельства сложились так, что ему нельзя дальше было работать на тракторе. По состоянию здоровья, после серьезной травмы. Где и кем только не пришлось ему трудиться. И электромонтером литьевого цеха «Сибельмаша», и подручным вальцовщиком Новосибирского металлургического завода имени А. Н. Кузьмина, пока, на конец, не прослыпал о Всесоюзной ударной комсомольской стройке — Томусинской ГРЭС.

Как потом признался Басаргин, захотелось ему чего-то большего, что могло бы принести удовлетворение от чувства исполненного долга. И чтобы реализовать задуманное, решил приехать сюда, на эту мощную для того времени электростанцию, где только набирало темпы работы механизированного цеха централизованного ремонта.

Его приставили к кузнецкому горну. Так он стал кузнецом. А уже через год, освоившись, выдержал экзамен на повышение разряда. Рабочей сметкой, творческим отношением к делу добился признания в коллективе.

Вскоре Басаргин становится кузнецом четвертого разряда. Поковки у кузнецкого горна нередко носят единичный или мелкосерийный характер в цехе, а это требует применения «своей» оснастки, чтобы их изготовление осуществлялось при помощи самых простейших приспособлений.

Приступая к изготовлению новой для него детали, Басаргин

внимательно изучит эскиз и только после этого начнет дело. Если же в процессе ознакомления у него появляются какие-то вопросы или сомнения, он тут же созвется с мастером, где надо внести предложение по улучшению конструкции изделий. После глубокого продумывания и тщательного наблюдения и возникли новые технические решения, ценные для производства. Так появилась на его счету шесть рационализаторских предложений.

Добросовестный, исполнительный, прекрасно знающий свое дело, Сергей Васильевич Басаргин еще в 1978 году заслужил почетное звание «Ударник коммунистического труда». Ему как лучшему производственному, активно участвующему в социалистическом соревновании в честь 25-летия Томусинской ГРЭС, за успехи в труде был вручен приветственный адрес администрации и профсоюзной организации электростанции.

А когда Сергею Васильевичу исполнилось 50 лет, друзья и товарищи тепло поздравили его с юбилейной датой и проводили на заслуженный отдых. Кузнецы ручной поковки пользуются льготой: имеют право пойти на пенсию в пятьдесят лет.

Но натруженные крепкие руки не теряют покоя. Отдохнув некоторое время, ветеран возвратился к труду — стал работать за рулём трактора «Т-40» в комбинате коммунальных предприятий и благоустройства Томусинской ГРЭС. Его не испугало то, что трактор ему достался старый, изношенный от длительной работы. Старания и умения ветерана хватают, чтобы содержать технику в порядке. И вновь ударник коммунистического труда Сергей Васильевич Басаргин занимает место в первых рядах, теперь уже коллектива комбината коммунальных предприятий Томусинской ГРЭС.

В. КРАСНЫХ,
рабочий Томусинской ГРЭС.

ЖЕЛАННЫЙ ВЕТЕР

Для всех чабанов из засушливых степных районов страны, кто получил новую продукцию астраханского завода «Ветроэнергомаш», ветер стал одним из желанных явлений природы. Это предприятие представило им первую партию ветроагрегатов для подъема воды из глубоких колодцев и скважин. Вращающиеся ветряные крылья приводят в действие

генератор, тот вырабатывает электроэнергию, которой питаются не только водяные насосы, но и жители степняков.

Современную модель ветряного двигателя-генератора завод изготавливает уже несколько лет. Недавно он усложнил агрегат, приводя ему еще и опреснитель. Животноводы Казахстана, Калмыкии, Астраханской области дали ему

монтаж, покрашены окна и полы». Не видели мы капитального ремонта, был текущий и полы не могли быть покрашены, потому что их настилили только в июле этого года, они и до сегодняшнего дня не красены.

В основном все осталось по-прежнему. Были только сделаны следующие работы. Засыпали шлаком и забетонировали пол. Вместо кирпичной печи поставлена на железная с водяным отоплением. И больше ничего.

Теперь о самом, наболевшем вопросе. У нас с 5 мая не рабо-

тает телефон. Мы же каждый час обязаны передавать диспетчеру показания свободного остаточного хлора в воде. Телефон нужен и в других случаях. У нас часто отключают электроэнергию, бывают аварийные ситуации. И множество других непредвиденных обстоятельств. Например, иногда ночью в наши двери ломятся неизвестные лица. Когда работал телефон, мы звонили в милицию.

Неоднократно мы обращались к А. Ф. Павлюту, мастеру А. М. Твердохлебову, и всякий раз они находят тысячи отговорок. И ког-

да будет налажена наша телефонная линия, никто не знает. Помогите, пожалуйста.

Р. КУПЩИКОВА,
Н. ЦУРБАН,
Ф. КРЮКОВА,
работницы водоканала.

ВОТ ТАК СВЯЗЬ

19 июля 1986 года я отправила в Мысковский горисполком ценное письмо за № 1689

на бронирование квартиры. Пролежав на почте в Мысках больше месяца, письмо проделало обратный путь в Магаданскую область только для того, чтобы я его снова запечатала в конверт и отправила опять в Мысковский горисполком уже за № 164 от 9 сентября. Когда же кончится эта волокита? Почему так работает связь?

Н. ИЛЬИНОВА.

По-прежнему сирота

В прошлом году в газете была напечатана статья «Насосная — сирота». В ней рассказывалось о бедственном положении насосной № 7 возле бывшего поселка Строителей. И был ответ на эту статью начальника водоканала А. Ф. Павлюта, в котором говорилось:

«Произведен капитальный ре-

НЕДАВНО горком КПСС и горисполком провели совещание руководителей предприятий и учреждений микрорайона ГРЭС по вопросу его благоустройства. Открывая совещание, председатель горисполкома А. С. Баулин сказал:

— Когда-то поселок энергетиков по праву являлся одним из лучших в городе. Томусинская ГРЭС была здесь единственным забытым хозяином. Но затем на территории микрорайона появились новые промышленные предприятия, учреждения, возводились жилье для трудящихся. Можно было надеяться, что поселок станет еще краше. Но этого не случилось. Наоборот. В неприглядной своей истине проявилась народная мудрость «У семи нянчат без глазу». Вновь созданные предприятия чувствуют себя издевателями. В то же время одна электростанция не может благоустроить выросший микрорайон. А руководители других предприятий не проявляют инициативы. Кивают друг на друга, хотя в этом поселке живут их работники.

— Нужно, — продолжал Анатолий Семенович, — закончить работы по благоустройству к зиме. И если все руководители поймут серьезность этой важной проблемы, то микрорайон будет зажигателем благородного дела — образцовым в городе, его примеру последуют другие. Все возможности для этого есть. Нужно только вложить в это дело душу, чувствовать себя хозяином в микрорайоне.

Второй секретарь горкома КПСС Ю. М. Ямщиков в своем выступлении привел положительный пример по благоустройству своего обширного участка коллективом

НАШ ГОРОД — НАШ ДОМ ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

ЦОФ «Сибирь» (директор М. П. Герасименко). Систематическая, настойчивая работа проводится в квартале № 17, хорошо выглядят этот квартал. Появились таблички «лучший дом». Соревнование стимулирует жильцов.

Ю. М. Ямщиков предложил разбить весь поселок на участки, закрепить их за каждого предприятием, сделать таблички с указанием ответственных.

А все ли руководители могут сказать, что они организовали своих рабочих на «чистые» пятницы? И не от случая к случаю, а постоянно. Территория во многих местах стала застать бурьем. Нельзя другим предприятиям уповать только на ГРЭС и ничего не делать самим по благоустройству.

Потом выступил председатель депутатской группы главный инженер ТУ ГРЭС В. М. Иоффе. Он сказал:

— План по благоустройству микрорайона с указанием ответственных составлен еще в марте этого года и утвержден на заседании депутатской группы. Но, к сожалению, не все выполняют те мероприятия, которые им поручены. Видимо, поэтому и табличек где нет. Допустим, появится табличка: «Ответственный за благоустройство улицы Мысковский завод электромонтажных изделий (директор В. Н. Рымарев)», а территория в запустении, ничего не сделано для детей. Сразу будет

видно, кто не выполняет своих обязательств. Все сейчас с удовольствием отмечают большую работу коллектива углеобогатители. И даже такой факт, что от автобусной остановки до обувного магазина теперь люди ходят по удобной пешеходной дорожке, радует жителей микрорайона.

— А вот везде ли нужны такие таблички? — продолжал Виктор Михайлович. — Ясно, что на территориях около больниц, школ, техникума, магазинов, столовых хозяева — коллективы этих учреждений. Их заботы или ее отсутствие можно увидеть и без табличек.

Нужно, чтобы руководители смештога, общепита, школ, больницы В. П. Бибик, Н. И. Сычева, Ф. К. Дербишер, Ф. А. Заугольников, Е. И. Каракаевцев, А. А. Гернинченко более ответственно отнеслись к решению этого вопроса, а не надеялись, что кто-то за них выполнит работу по благоустройству.

Вызывает возмущение позиция некоторых руководителей. Ф. К. Дербишер, директор школы № 3, Е. И. Каракаевцев, главврач, заместитель директора техникума А. М. Казачек заявили, что активно включаются в эту работу, когда будет единый план и в общем масштабе будут выполняться эти мероприятия. Короче, ждут опять «разжеванных» указаний, что и где посадить, а то, видите ли, перекопали теплосеть во многих местах, пришло и деревья выкор-

чевывать. Но ведь ясно, что ремонтировать теплотрассу необходимо, а сажать высокорослые деревья нужно по согласованию с теплосетевым участком. Нужно сделать освещение улиц Мира, Центральной, железнодорожного виадука. Стоимость этой работы 30 тысяч рублей. Пока задания по внутриквартальному освещению выполнил полностью только коллектив электростанции.

Депутатов волнует и то, что работники смештога (директор В. П. Бибик), общепита (директор Н. И. Сычева) продолжают портить вид микрорайона. В магазинах невзрачные витрины, ни одна не радует глаз. Хотелось бы также, чтобы и жители личного сектора навели порядок у себя. Сделали бы единый штакетник, не засыпали дренажную канаву.

Мало помочь от дорожного ремонтно-строительного участка по асфальтированию. Хоть определенная работа сделана. Уложен асфальт до дома отдыха «Изумрудка» и спорткомплекса «Энергетик», по улице Вокзальной, у автоколонны № 5. Асфальтирование дорожек внутри кварталов было сделано силами ТУ ГРЭС летом 1985 года. К зиме нужно обязательно покрыть асфальтом пешеходные дорожки, нарушенные во время ремонта теплосети по улице Ленина.

Организация детских площадок в кварталах также была предметом заботы депутатской группы.

Хорошо сделали их работники ЦОФ «Сибирь», ККПиБ (В. Н. Лемайкин), птицефабрики (А. Н. Кулагинский), МУ-1 (А. М. Вакуленко). А вот коллектив МЗЭМИ (В. Н. Рымарев) не проявил заботы о детских площадках.

Сейчас идет вырубка старых деревьев. Производить посадку новых нужно с учетом того, чтобы они не заслоняли окна домов и не вредили фундаменту. И еще хочется сказать о зеленых насаждениях. Огромная армия школьников, учащихся техникума может озеленить большие площади. Например, ученики могут выкопать ямы и посадить деревья и кустарник на территории больничного городка. Ведь в школах сейчас и возможностей больше появилось. В связи с претворением в жизнь школьной реформы добавлены часы на общественно полезный труд и введена должность организатора этого труда.

В заключение В. М. Иоффе сказал:

— Нужен принципиальный подход к решению этих проблем. И тогда будет успех.

Подводя итоги совещания, Ю. М. Ямщиков призвал всех выполнить свои задания по благоустройству. А депутатской группе составить документ, который бы конкретизировал задания. И осуществлять систематический контроль.

Председатель горисполкома А. С. Баулин предложил организовать соревнование между предприятиями по лучшему благоустройству своих участков. Время еще не потеряно. Многое можно сделать и до наступления зимы.

Е. КРАЕВА,
внешт. корр.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

УСПЕХ В СТОКГОЛЬМЕ

Впервые со времени подписания в 1979 году советско-американского договора об ограничении стратегических наступательных вооружений (ОСВ-2) заключено важное соглашение в военно-политической области между Востоком и Западом. Речь идет об итоговом документе закончившегося на днях первого этапа Стокгольмской конференции по мерам укрепления доверия, безопасности и разоружению в Европе.

Чтобы достигнуть успеха, участникам конференции, представлявшим 33 европейских государства, а также США и Канаду, пришлось в последний момент прибегнуть к чисто дипломатической хитрости. Когда до намеченного заранее срока завершения заседаний оставалось совсем немного, по общей договоренности было решено... остановить часы. Обманув время, дипломаты продолжили работу, и вскоре итоговый документ был окончательно согласован.

Стокгольмская конференция открылась в январе 1984 года. Ее первый этап был посвящен «обсуждению и принятию набора взаимодополняющих мер по укреплению доверия и безопасности».

Ради достижения договоренностей каждому из участников форума в столице Швеции пришлось чем-то поступиться. Так, советской делегации не удалось добиться принятия всех наших предложений, которые предусматривали, в частности, обязательство государств, обладающих ядерным оружием, не применять это оружие первыми. Не принял Запад и нашу идею приступить к созданию безядерных зон и освободить Европу от химического оружия. Зато после длительного сопротивления натовские страны согласились уважать и претворять на практике принцип неприменения силы или угрозы силой. Положительным результатом следует считать и согласие всех стран вести общую борьбу против терроризма, включая государственный (который так часто практикуют США).

На конференции был определен целый комплекс политических и военно-технических мер по снижению риска войны в Европе, упрочению безопасности и доверия между участниками соглашений. Условлено, что европейские страны, США и Канада будут благовременно уведомлять друг

друга об определенных видах военной деятельности, начиная с уровня по крайней мере 13 тысяч человек для сухопутных войск и 300 танков. Они согласились ежегодно обмениваться планами такой военной деятельности и наблюдать за ними. Каждое государство — участник получает право проводить инспекции на территории любого другого государства-участника.

Высокую оценку достигнутой договоренности дал, выступая с речью на сессии Генеральной Ассамблеи ООН, член Политбюро ЦК КПСС Э. А. Шеварднадзе. С ним согласились представители других социалистических, а также нейтральных стран. Министр иностранных дел Финляндии П. Вяяроянен, например, заявил, что договоренность в Стокгольме «может положительное влияние на отношения великих держав и улучшит международную обстановку в целом».

Успешное завершение первого этапа конференции в столице Швеции вызвало вдохновение и в странах НАТО. Английская газета «Таймс» пишет, что это — исторический шаг, который «может иметь самые далеко идущие последствия для развития процесса контроля над вооружениями». «Если все и дальше пойдет так же хорошо», — указывает парижская «Монд», — то можно надеяться, что выработанные в Стокгольме меры доверия приведут к заключению других договоров, ограничивающих не только активность вооруженных сил, но и их численность».

Недовольны — и это весьма примечательно — лишь представители самых агрессивных милитаристских кругов. Их точку зрения довольно четко выразил министр обороны США К. Уайнбергер. «Я не думаю, — сказал он в порыве откровенности, — что это — полезное соглашение».

В начале ноября в Вене должна начаться следующая встреча представителей государств — участников общеевропейского совещания. Ей предстоит оценить результаты первого этапа Стокгольмской конференции и рассмотреть пути и средства, с помощью которых государства — участники будут «продолжать свои усилия в области безопасности и разоружения в Европе».

А. КРАСИКОВ. (ТАСС).



В детской школе искусств № 3, что в микрорайоне Томусинской ГРЭС, класс, в котором занимаются юные скрипачи, самый малочисленный. Всего 13 человек посещают его. Но дети поистине влюблены в музыку, в свой инструмент. Все

они с удовольствием постигают азы нотной грамоты, навыки игры на скрипке.

На СНИМКЕ: юная скрипачка Лена Белова с преподавателем Татьяной Станиславовной Трахачевой.

Фото Н. Симонова.

ДЛЯ УДОБСТВА НАСЕЛЕНИЯ

Кемеровским областным Советом народных депутатов приняты дополнительные меры, предусматривающие оказание помощи населению городов и районов области в перевозках сельскохозяйственной продукции, выращенной в личных подсобных хозяйствах, кормов, топлива и других грузов, улучшения пассажирских перевозок, а также пресечения самовольного использования транспортных средств в корыстных целях.

В соответствии с этими мерами руководители предприятий, организаций, учреждений независимо от ведомственной подчиненности, имеющие транспорт, обязаны всемерно содействовать населению в перевозках картофеля, овощей, выращенных в личных подсобных хозяйствах, а также топлива, кормов и других грузов в попутном направлении.

Утвержден порядок оплаты водителям за автобусы при перевозке грузов в попутном направлении, который вступит в силу со дня опубликования в областной печати.

При направлении водителя автомобиля в рейс за пределы территории предприятия, организации и учреждения в путевом листе делается запись «Разрешена перевозка грузов населению в попутном направлении». Водитель делает в путевом листе запись о наименовании груза, количестве мест или тонн, указывает стоимость услуг. Данный порядок оформления документов является для органов ГАИ основанием к разрешению на перевозку грузов населению автотранспортными средствами в попутном направлении.

Оплата труда водителя за перевезенный груз попутным рейсом производится в размере 40 процентов от общей суммы оплаченных заказчиком услуг. Остальная часть выручки, полученной водителем за указанные услуги, сдается в установленном порядке в кассу предприятия по месту работы.

Оплата за перевозку грузов населению попутным транспортом взимается по тарифу «Единых тарифов на транспортно-эксп

луатационные услуги, оказываемые населению на территории РСФСР». За перевозку твердого топлива, щебня, гравия, песка и других сыпучих материалов — в размере 30 копеек, а сельскохозяйственных грузов, строительных материалов, домашних вещей и предметов обихода — 40 копеек за каждый километр пробега подвижного состава с грузом. За перевозку населению небольших партий сельскохозяйственных и других грузов, упакованных в мешки, ящики, корзины, бочки, а также домашних животных и птиц — за каждое место, в зависимости от расстояния перевозки. До 10 км — 80 копеек за каждое место и далее по 15 копеек за каждые 10 километров.

Городскому отделу внутренних дел, работникам госавтоинспекции необходимо руководствоваться настоящим порядком при организации контроля за использованием государственного автотранспорта.

Л. БУШНЕВА,
заместитель председателя горисполкома.

СЕГОДНЯ в народной Монголии учится каждый четвертый. В стране, где шестьдесят пять лет назад трудовое население было сплошь неграмотным, создана система среднего и высшего образования.

В нынешнем году положено начало постепенному переходу к обучению детей с семи лет. Школа приступила к выполнению задач, поставленных перед ней XIX съездом МНРП.

Проведена значительная работа по переназначению и созданию но-

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА ДОРОГОЙ ЗНАНИЙ

вых учебников. Школы получили 66 наименований учебников — вдвое больше, чем в прошлом году. 85,4 процента нового пополнения учителей направлены в сельские школы.

Большую помощь в развитии и совершенствовании системы народного образования Монголии оказывает Советский Союз. Она

окхватывает подготовку высококвалифицированных кадров, совместную работу ученых-педагогов, строительство новых школ, интернатов и квартир для учителей, 60 советских преподавателей русского языка и методистов трудятся в монгольских школах и ямчанских отделах народного образования. Русский язык, преподавание

которого ведется с четвертого по десятый класс, пользуется в Монголии большой популярностью.

Крепнет материально-техническая база школы. В текущем году вступили в строй 24 школьных здания на 7,7 тысячи ученических мест, 15 школьных интернатов и 13 детских яслей и садов, соответственно на 1,2 и 1,4 тысячи детей. В школьных интернатах дети полностью содержатся на государственные средства.

К. БОЛДОХОНОВ,

корр. ТАСС.

ОЛЕВИДЕННЕ

30 — ВТОРНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.45 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. Г. Каспаров—А. Карпов. 9.00 «Наше признание». Художественный фильм. 1-я серия. 10.15 Играет В. Ковтун (аккордеон). 14.30 Новости. 14.50 «Человек и природа». Документальные фильмы. 15.30 Поет и танцует «Россиянка». 15.55 «Ребятам о зверятах». 16.30 «Завтра на рассвете День Победы». Документальный фильм о подготовке Советского комитета ветеранов войны к празднованию Дня Победы 9 мая 1985 г. 17.10 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. 17.30 «Наше признание». Художественный фильм. 2-я серия. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм для взрослых. 19.10 Выступление народного хора ДК «Юбилейный» Белгородского витаминного комбината. 19.25 «Подготовка артистов пекинской оперы». Премьера документального фильма. 19.55 И. В. Гете. «Фауст». Сцены из трагедии. Часть 1-я. «Метаморфозы». 21.00 «Время». 21.35 И. В. Гете. «Фауст». Сцены из трагедии. Часть 2-я. «Итог». 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.25 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Мелочь не бывает». Телевизор. 8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс. Приметы осени. 8.55 «Приборы — науке». Научно-популярный фильм. 9.05 Французский язык. Второй год обучения. 9.55 «АСУ и кино». Научно-популярный фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание. 10.35, 11.40 История. 6-й класс. Средневековая деревня. 11.05 Шахматная школа. 12.10 Музыка. 4-й класс. Богатырские образы в музыке А. П. Бородина. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Осторожно, огонь!». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Поет солист Саратовского театра оперы и балета Л. Сметаников. 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Три ненастных дня». Художественный фильм. 22.50—01.05 Чемпионат СССР по хоккею ЦСКА—«Динамо» (Москва).

1 — СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.45 «Наше признание». Художественный фильм. 2-я серия. 10.00 «В мире животных». 11.00, 14.30 Новости. 14.50 «Уважаемые товарищи члены партии...». Документальный фильм. 15.15 «На улице Мира». Выступление учащихся школы-студии ансамбля народного танца СССР. 15.45 К 40-летию окончания новибергского процесса. «Преодоление». Документальный фильм. 16.35 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.05 «Разбитое сердце «Афродиты». Премьера документального фильма. 17.40 «Наше признание». Художественный фильм. 3-я серия. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Вопросы теории. Беседа с членом ЦК КПСС, главным редактором журнала «Коммунист» И. Т. Фроловым. Ведущий — политический обозреватель Г. В. Пряхин. 19.15 «Спутник телезрителя». 20.15 На концертах народного артиста СССР Эмиля Гилельса. 21.00 «Время». 21.30 «На крутизне». Премьера художественного фильма.

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА ДОРОГОЙ ЗНАНИЙ

вых учебников. Школы получили 66 наименований учебников — вдвое больше, чем в прошлом году. 85,4 процента нового пополнения учителей направлены в сельские школы.

Большую помощь в развитии и совершенствовании системы народного образования Монголии оказывает Советский Союз. Она

окхватывает подготовку высококвалифицированных кадров, совместную работу ученых-педагогов, строительство новых школ, интернатов и квартир для учителей, 60 советских преподавателей русского языка и методистов трудятся в монгольских школах и ямчанских отделах народного образования. Русский язык, преподавание

К. БОЛДОХОНОВ,

корр. ТАСС.

которого ведется с четвертого по десятый класс, пользуется в Монголии большой популярностью.

Крепнет материально-техническая база школы. В текущем году вступили в строй 24 школьных здания на 7,7 тысячи ученических мест, 15 школьных интернатов и 13 детских яслей и садов, соответственно на 1,2 и 1,4 тысячи детей. В школьных интернатах дети полностью содержатся на государственные средства.

К. БОЛДОХОНОВ,

корр. ТАСС.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Кинотеатр «ЗВЕЗДА»

30 сентября и 1 октября.

Музыкальная комедия «Начни сначала».

С 12, 16, 18, 20, 22 ч.

Для детей: 1 октября. «Друг мой Колька». С 10 и 14 ч.

Кинотеатр «ТОМЬ»

30 сентября и 1 октября.

Художественный фильм производства США «Секретный эксперимент».

С 12, 16, 18, 20, 22 ч.

Производственное объединение «Кузбассразнобит» (от бюро услуг) предлагает новый вид услуг горсправки. Здесь вы сможете получить любую информацию по городу, а также дать объявления на обмен, продажу и другие. Горсправка находится в Доме быта на 1-м этаже.

Сибирский ордена Трудового Красного Знамени металлургический институт им. Серго Орджоникидзе

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

слушателей на заочные подготовительные курсы для поступающих в институт в 1987 году.

Заявление на имя ректора института принимается лично или по почте. В заявлении необходимо указать: год рождения, место работы, занимаемую должность, партийность и свой точный домашний адрес, отделение, специальность, на которую будете поступать, номер квитанции поштового перевода за обучение.

Плата за обучение — 30 рублей — вносится почтовым переводом на расчетный счет СМИ № 00141114 в Центральном отделении Госбанка г. Новокузнецка Кемеровской области. На обороте квитанции обязательно указать фамилию, имя, отчество и назначение платы — «за подготовительные курсы».

Всем зачисленным в число слушателей заочных подготовительных курсов после получения институтом платы за обучение высыпаются программы, методические указания, контрольные работы по математике, физике, химии и литературе, которые должны выполняться и высыпаться для проверки в институт. При затруднении с выполнением контрольных работ институт обеспечивает письменными консультациями.

Выполнившие учебный план приглашаются в июле для прослушивания обзорных лекций и пользуются преимуществом при зачислении в институт. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Принимаются лица, имеющие среднее образование, учащиеся 10-х классов, учащиеся выпускных курсов техникумов и профтехучилищ.

Наш адрес: 654053, г. Новокузнецк, ул. Кирова, 42, СМИ, к. 305, подготовительные курсы.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ПМК-774 для работы на строительстве комбинормового завода — каменщиков, плотников-бетонщиков, машиниста бульдозера, автогрейдериста, инженера-геодезиста.

Доставка к месту работы в обратно служебным автобусом. Обращаться на стройплощадку. Остановка «Гормолзавод».

Мысковский горнозавод — электротяговодарей, машинистов аммиачно-холодильных установок, кладовщиков, грузчиков, рабочих по уходу за кроликами.

Продается недостроенный дом в районе Тетензы. Звонить после 18 часов по тел. 2-23-18.

Городской отдел народного образования, ГК профсоюза работников просвещения выражают соболезнование Петру Романовичу Верясову по поводу безвременной смерти его жены

ВЕРЯСОВОЙ
Натальи Афанасьевны.

Газета отпечатана в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината Кемеровского упроплитографизата. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 11.500 экз. Индекс 51917. Заказ № 799.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метроплак В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники В. Лучшева, З. Запяткина.

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, писем трудающихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемчика — 2-27-32, молодежного отдела — 2-25-57, отдела промышленности и бухгалтерии — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**